



100 ΧΡΟΝΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΖΩΗΣ

Οι Ηπειρώτες εορτάζουν την απελευθέρωση των Ιωαννίνων

100 χρόνια συμπληρώνονται φέτος από την απελευθέρωση των Ιωαννίνων από τον τουρκικό ζυγό. Ως είθισται, η σπουδαία αυτή επέτειος εορτάστηκε με κάθε μεγαλοπρέπεια -όπως άλλωστε της άρμοζε- από τους απανταχού Ηπειρώτες, με εκείνους του Σίδνεϊ να μην αποτελούν εξαίρεση στον κανόνα. Οι εκδηλώσεις που διοργάνωσε η Πανηπειρωτική Ένωση ΝΝΟ - και οι οποίες τελούσαν υπό την αιγίδα της Ηπειρωτικής Ομοσπονδίας Ωκεανίας -ξεκίνησαν την Πέμπτη 21 Φεβρουαρίου με επίσημη δεξίωση - κόκτεϊλ πάρτι, που έλαβε χώρα στον χώρο της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Σίδνεϊ. Κατά την διάρκεια της εκδήλωσης, οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να ακούσουν ομιλία της διευθύντριας του ελληνικού προγράμματος της κρατικής ραδιοφωνίας του SBS κα Βάσως Μώραλη με θέμα "Τα επαναστατικά κινήματα του Διονυσίου φιλοσόφου («Σκυλοσόφου») κατά των Τούρκων στην Ήπειρο, 1600 - 1611.

Οι εκδηλώσεις συνεχίστηκαν την Κυριακή 24 Φεβρουαρίου με Δοξολογία - Επιμνημόσυνη Δέηση και Κατάθεση Στεφάνων στον Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Redfern, από όπου το συνοδευτικό φωτογραφικό υλικό.

Σήμερα Πέμπτη 28 Φεβρουαρίου, οι εκδηλώσεις συνεχίζονται με ομιλία του Δρ Παναγιώτη Διαμαντή με θέμα «Οι πρώτοι Ηπειρώτες της Αυστραλίας». Η ομιλία θα γίνει στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ι. Ναού Αγίου Ιωάννη στο Parramatta, ενώ μετά το πέρας της ομιλίας θα ακολουθήσει σύντομη συναυλία από το εξ Ελλάδος Ηπειρωτικό μουσικό συγκρότημα.

Η αυλαία των εκδηλώσεων θα πέσει με τον Μεγάλο Επίσημο Χορό των Ηπειρωτικών σωματείων ΝΝΟ, ο οποίος θα δοθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων Westside Lounge στο Marrickville. Την μουσική υπόκρουση της βραδιάς θα γίνει από το φιλοξενούμενο στο Σίδνεϊ Ηπειρωτικό συγκρότημα με κλαρίνο τον Κώστα Βέρδη και ερμηνευτή το Νίκο Δάσκαλο. Στη διάρκεια της εκδήλωσης θα τιμηθεί η -ηπειρωτικής καταγωγής- Ελληνίδα Ολυμπιονίκης Αλεξάνδρα Τσιάβου, ενώ θα γίνει, επίσης, η κλήρωση του μεγάλου λαχνού με δώρο εισιτήριο μετ' επιστροφής στην Ελλάδα.

Περήφανα Ελληνόπουλα με Παραδοσιακές Τοπικές Ενδυμασίες στέκουν δίπλα στο μνημείο



Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Σίδνεϊ κ. Βασίλειος Τόλιος



Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Ηπειρωτών κ. Παναγιώτης Χατζής



Εκ μέρους της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας, ο ταμείας κ. Χρήστος Μπελεχρας



Ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Σίδνεϊ Ν.Ν.Ο. Αυστραλίας κ. Άρης Τζοβάρας



Ο πρόεδρος της Πανηπειρωτικής Ένωσης Ν.Ν.Ο. κ. Χρήστος Κιτσαντώνης



Ο Δρ. Παναγιώτης Διαμαντής εκ μέρους του συλλόγου Ελληνο-Αυστραλών εκπαιδευτικών Νέας Νότιας Ουαλίας